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Município de Anchieta 

Estado de Santa Catarina 

Processo Seletivo nº 001/2018 

 

 

 

TIPO DE PROVA: 01 

CADERNO DE PROVA 

CARGO: Odontólogo 
 
________________________________________________________________________________________________________________________________

INSTRUÇÕES: 

 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de 

identificação e a caneta esferográfica de tinta preta 

ou azul, feita de material transparente. 

 Preencha o Cartão Resposta, com as informações 

solicitadas. 

 Confira se sua prova é para o cargo ao qual se 

inscreveu e se a mesma contém 20 questões, 

numeradas de 1 a 20. Caso contrário, informe 

imediatamente ao fiscal de sala. 

 Não serão aceitas reclamações posteriores por 

falha de impressão e/ou total de questões. 

 Para cada questão existe apenas UMA resposta 

certa. 

 A resposta certa deve ser marcada no Cartão 

Resposta. 

 

VOCÊ DEVE: 

 

 Conferir no seu cartão resposta se o tipo de prova 

destacado, correspondente ao mesmo tipo de prova 

constante no caderno de prova que lhe foi entregue.  

 As provas de cada cargo serão identificadas pelos 

números 1, 2, 3 e 4 e é de responsabilidade do 

candidato a conferencia do tipo de prova constante 

no cartão resposta e no caderno de prova.  

 Segue demonstrado a forma correta de preencher o 

Cartão Resposta 

ATENÇÃO: 

 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas 

diferente do modelo acima, ocasionará a anulação 

de questões.  

 É de responsabilidade do candidato o 

preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 02h30min, incluído neste 

horário, o tempo para o preenchimento do Cartão 

Resposta. 

 A saída da sala só poderá ocorrer depois de 

decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao 

fiscal da sala e retire-se imediatamente do local de 

aplicação das provas.

________________________________________________________________________________________________________________________________ 

Se preferir, anote aqui suas respostas para posterior conferência: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 
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Questões de Conhecimento Específico 
 

01. Em pacientes com histórico de anemia ou leucopenia, deve-se evitar o uso de: 

A) Dipirona. 

B) Ibuprofeno. 

C) Paracetamol. 

D) Tramadol. 

 

02. Para controle da dor em odontologia, pode-se utilizar algumas drogas como analgésicos e anti-

inflamatórios. Para isso, é necessário conhecer seus mecanismos de ação, bem como suas doses e os 

intervalos entre as mesmas. Sendo assim, está incorreto: 

A) Diclofenaco de potássio, 50mg, intervalo entre doses de 8-12h. 

B) Dipirona, 500mg, intervalo entre doses de 4h. 

C) Tramadol, 50mg, intervalo entre doses de 8h. 

D) Paracetamol, 500mg, intervalo entre doses de 4h. 

 

03. São pontos anatômicos de referência para a técnica do bloqueio do nervo alveolar inferior, exceto: 

A) Incisura coronoide. 

B) Rafe pterigomandibular. 

C) Plano oclusal dos dentes posteriores inferiores. 

D) Linha milohioidea. 

 

04. Para a anestesia de tecidos moles e periósteo bucal em região de molares inferiores é necessário 

realizar a técnica de: 

A) Bloqueio do nervo bucal. 

B) Bloqueio do nervo alveolar inferior. 

C) Bloqueio do nervo mentoniano. 

D) Bloqueio do nervo lingual. 

 

05. São características da técnica de injeção supraperiosteal para a anestesia de dentes, tecidos moles e 

duros vestibulares: 

A) Em geral é bastante atraumática. 

B) Recomendada para a anestesia de grandes áreas. 

C) Alto risco de hematoma. 

D) Baixa taxa de sucesso. 
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06. É o analgésico de escolha em odontologia para gestantes e lactantes: 

A) Ibuprofeno. 

B) Paracetamol. 

C) Dipirona. 

D) Prednisona. 

 

07. É uma técnica radiográfica indicada para a localização de dentes inclusos, corpos estranhos, e 

processos patológicos em mandíbula: 

A) Método de Donovan. 

B) Miller e Winter. 

C) Método de Clark. 

D) Método Parma. 

 

08. É uma anomalia de desenvolvimento da língua, caracterizada pelo freio lingual curto, resultando na 

limitação dos movimentos da língua: 

A) Macroglossia. 

B) Microglossia. 

C) Anquiloglossia. 

D) Língua fissurada. 

 

09. Em relação ao Tumor de Warthin, está correto o que se afirma em: 

A) Geralmente se apresenta como uma lesão ulcerada, dolorosa e de crescimento lento em glândula 

parótida. 

B) O tumor normalmente se apresenta na cauda da parótida, próximo ao ângulo da mandíbula. 

C) Não pode ocorrer de forma bilateral, é sempre unilateral. 

D) É uma neoplasia maligna que ocorre quase exclusivamente na glândula parótida. 

 

10. São características do Morsicatio Buccarum, analise: 

I - É o termo científico empregado para a mastigação crônica da bochecha; 

II - As lesões nos pacientes com morsicatio são encontradas com mais frequência na mucosa jugal 

bilateralmente; 

III - Áreas brancas, espessadas e fragmentadas podem estar entremeadas a zonas eritematosas, 

com erosão ou ulceração traumática focal; 
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IV - As áreas brancas da mucosa exibem uma superfície dilacerada e irregular, e o paciente relata 

que é capaz de remover fragmentos de material branco da área envolvida. 

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens I, II e III estão corretos. 

C) Apenas os itens III e IV estão corretos. 

D) Os itens I, II, III e IV estão corretos. 

 

11. As fibras motoras do nervo trigêmeo suprem os seguintes músculos mastigatórios: 

A) Masseter. 

B) Temporal. 

C) Pterigoideo medial. 

D) Bucal. 

 

12. “É uma infecção superficial da pele, mais comumente associada aos estreptococos β-hemolíticos. Tende 

a ocorrer principalmente em pacientes adultos jovens e idosos, ou naqueles que estão debilitados, 

diabéticos, imunossuprimidos, obesos ou alcoólatras. Quando as lesões ocorrem na face, elas em geral 

acometem as bochechas, pálpebras e o dorso do nariz, algumas vezes produzindo o aspecto de lesão em 

forma de borboleta, que pode lembrar o lúpus eritematoso. A área afetada é dolorida, vermelho-brilhante, 

bem-delimitada, aumentada, endurecida e quente ao toque. Muitas vezes, a pele afetada demonstra uma 

textura superficial que lembra casca de laranja.”  

O trecho acima faz referência à: 

A) Erisipela. 

B) Vitiligo. 

C) Impetigo. 

D) Actinomicose. 

 

Questões de Língua Portuguesa 
 

13. Analise a frase abaixo.  

“As condições sociopolítico-econômica do país não condiziam com os princípios da cultura greco-latina.” 

Podemos afirmar que nela há um erro gramatical de: 

A) Concordância Verbal. 

B) Concordância Nominal. 

C) Regência Verbal. 
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D) Pontuação. 

 

14. “O homem que caminhava na calçada da direita olhava-nos com desdém.”.  

Analisando-se a partícula “que” destacada no trecho acima, assinale a alternativa que preenche 

corretamente a lacuna da afirmação: 

A partícula “que” em destaque é parte de uma ________________________________________________. 

A) Oração subordinada substantiva subjetiva. 

B) Oração subordinada substantiva objetiva direta. 

C) Oração subordinada adverbial comparativa. 

D) Oração subordinada adjetiva restritiva. 

 

15. Assinale a alternativa em que a palavra é acentuada pela seguinte razão: Assinalam-se as palavras 

paroxítonas terminadas em ditongo, seguido ou não de “s”. 

A) Gaúchos. 

B) Tradição. 

C) Partícula. 

D) Desinência. 

 

16. De acordo com a regência do verbo “cozinhar”, analise. 

I - No sentido de “dominar a arte culinária; saber cozinhar” é empregado como verbo intransitivo; 

II - No sentido de “submeter algo à ação do fogo; cozer” é empregado como verbo transitivo direto; 

III - No sentido de “trabalhar como cozinheiro profissional” é empregado como verbo intransitivo. 

Dos itens acima: 

A) Apenas o item II está correto. 

B) Apenas os itens I e II estão corretos. 

C) Apenas os itens I e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

17. De acordo com concordância nominal, assinale a alternativa incorreta: 

A) Em sua viagem, passou muitas horas admirando as magníficas montanhas e mares do sul. 

B) Ontem à tarde encontrei o aluno e a aluna estudiosos. 

C) Quase todas as moças e todas as professoras mantiveram-se calados ao longo da apresentação 

dos meninos. 

D) Satisfeitos com a situação saíram da sala a secretária e o seu auxiliar. 
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Questões de Conhecimentos Gerais 
 

18. De acordo com a Lei Orgânica de Anchieta – SC, analise: 

I - Os Poderes Executivo e Legislativo publicarão semanalmente os valores dos subsídios e da 

remuneração dos cargos e empregos públicos; 

II - A composição da Câmara Municipal se dará de acordo com as disposições Constitucionais;  

III - A Câmara Municipal será representada judicial e extrajudicial pelo seu Presidente.  

Dos itens acima: 

A) Apenas os itens I e II estão corretos. 

B) Apenas os itens II e III estão corretos. 

C) Apenas os itens I e III estão corretos. 

D) Todos os itens estão corretos. 

 

19. “Estudiosos italianos anunciaram (21/06/2018) a descoberta da primeira pintura do gênio Leonardo 

da Vinci.  Datada de 1471, é uma obra feita em um ladrilho quadrado de terracota que retrataria o Arcanjo 

Gabriel, mas também seria um autorretrato de Da Vinci.”  

(Fonte adaptada: https://istoe.com.br>acesso 20 de junho de 2018)  

Responda (V) verdadeiro ou (F) falso e, em seguida, assinale a alternativa que contém a ordem correta 

das respostas, de cima para baixo. Em relação a Leonardo da Vinci: 

(__) - A Última Ceia e Os Comedores de Batata são consideradas suas principais obras;  

(__) - Foi um pintor espanhol que se destacou por suas composições insólitas e desconexas; 

(__) - "Mona Lisa" foi uma das obras que o notabilizou como um dos maiores nomes da Renascença.  

A) V-F-V. 

B) V-V-V. 

C) F-V-F. 

D) F-F-V.  

 

20. A mesorregião do Vale do Itajaí é uma das seis mesorregiões do estado brasileiro de Santa Catarina. 

É formada pela união de 54 municípios, podendo citar, exceto: 

A) Camboriú.  

B) Pomerode.  

C) Timbó.  

D) Lages.  

 


